
 

  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
  

Αναβάθμιση του νομοθετικού πλαισίου των συλλογικών επενδύσεων 
 

Νέες κατηγορίες Οργανισμών Εναλλακτικών Επενδύσεων  

θα ανοίξουν το δρόμο για διοχέτευση επενδυτικών κεφαλαίων  

 

Σημαντική αναβάθμιση του νομοθετικού πλαισίου που διέπει τις συλλογικές επενδύσεις 

(funds) με στόχο την περαιτέρω διεύρυνση του τομέα και την προσέκλυση στην Κύπρο νέων 

επενδύσεων, ανακοίνωσε σε δημοσιογραφική διάσκεψη η Πρόεδρος της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) κ. Δήμητρα Καλογήρου. Η διάσκεψη διοργανώθηκε σε 

συνεργασία με τον Κυπριακό Σύνδεσμο Επενδυτικών Ταμείων (CIFA).  

 

Οι τροποποιήσεις που προωθούνται, όπως εξήγησε η κ. Καλογήρου, αφορούν στις νομοθεσίες 

για τη λειτουργία των Οργανισμών Εναλλακτικών Επενδύσεων (ΟΕΕ) και των Διαχειριστών 

Οργανισμών Εναλλακτικών Επενδύσεων και έχουν σκοπό να εισάξουν στο θεσμικό πλαίσιο 

νέες κατηγορίες ΟΕΕ και συγκεκριμένα τους Εγγεγραμμένους Οργανισμούς Εναλλακτικών 

Επενδύσεων, καθώς και την «κάτω από τα όρια» κατηγορία αδειοδοτημένων διαχειριστών 

(mini managers). Οι αλλαγές που επίκεινται θα οδηγήσουν, πρόσθεσε, σε ουσιαστικές 

βελτιώσεις και στην περαιτέρω διεύρυνση του τομέα των συλλογικών επενδύσεων, ο οποίος 

αναμένεται να συμβάλει καθοριστικά στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας ως εναλλακτική 

μορφή χρηματοδότησης της οικονομίας, αλλά και την εδραίωση της Κύπρου ως διεθνές κέντρο 

υπηρεσιών. 

 

Στον περί Οργανισμών Εναλλακτικών Επενδύσεων Νόμο, θα περιληφθεί για πρώτη φορά η 

κατηγορία των εγγεγραμμένων Οργανισμών Εναλλακτικών Επενδύσεων (registered funds). Οι 

Οργανισμοί αυτοί, θα εγγράφονται σε ένα κεντρικό μητρώο αλλά δεν θα αδειοδοτούνται, ούτε 

και θα τυγχάνουν άμεσης εποπτείας από την ΕΚΚ, αλλά η εποπτεία τους θα γίνεται απευθείας 

από το Διαχειριστή τους, ο οποίος θα είναι αδειοδοτημένος και αυστηρά εποπτευόμενος από 

την Επιτροπή. Οι εγγεγραμμένοι ΟΕΕ θα μπορούν να λειτουργούν ως ανοικτού ή κλειστού 

τύπου, λαμβάνοντας τη νομική μορφή του αμοιβαίου κεφαλαίου ή της εταιρείας επενδύσεων 

(σταθερού ή μεταβλητού κεφαλαίου). Επιπλέον, θα παρέχεται η δυνατότητα σύστασης και 

λειτουργίας εγγεγραμμένων Οργανισμών Εναλλακτικών Επενδύσεων με τη νομική μορφή του 

ετερόρυθμου συνεταιρισμού (Συνεταιρισμοί Εναλλακτικών Επενδύσεων).  Τα επενδυτικά αυτά 

εργαλεία θα απευθύνονται αποκλειστικά σε επαγγελματίες ή και σε επαρκώς ενημερωμένους 

επενδυτές.  Οι νέες αυτές κατηγορίες, θα προσφέρουν εναλλακτικές δυνατότητες για την 

προώθηση διαφοροποιημένων επενδυτικών προϊόντων, με αποτελεσματικότερη και 

γρηγορότερη σύσταση και λειτουργία. Ταυτόχρονα, θα διασφαλίζεται ένα κλίμα εμπιστοσύνης 

και επαρκούς προστασίας των επενδυτών. 



  

Επιπρόσθετα, προωθείται τροποποίηση του περί των Διαχειριστών Οργανισμών Εναλλακτικών 

Επενδύσεων Νόμου, η οποία στοχεύει στη δημιουργία μιας νέας κατηγορίας αδειοδοτημένων 

διαχειριστών, η «κάτω από τα όρια» κατηγορία ή αλλιώς «mini managers», η οποία θα 

συμβάλει στην ανάπτυξη μιας νέας ανταγωνιστικής αγοράς στην Κύπρο. Οι mini managers, θα 

μπορούν να διαχειρίζονται ΟΕΕ, ΟΕΕΠΑΠ ή εγγεγραμμένους Συνεταιρισμούς Εναλλακτικών 

Επενδύσεων,  τα περιουσιακά στοιχεία των οποίων θα είναι κάτω από €100 εκατ. Αυτή η 

κατηγορία των διαχειριστών δεν εμπίπτει στην Ευρωπαϊκή Οδηγία, γι’ αυτό θα διέπεται από 

την εθνική νομοθεσία.   

 

Παράλληλα με τα πιο πάνω, η Επιτροπή εξετάζει τη θεσμοθέτηση της λειτουργίας των 

εταιρειών που παρέχουν υπηρεσίες αναφορικά με τη διοίκηση των ΟΕΕ (administrators), οι 

οποίες τώρα δεν είναι εποπτευόμενες.  Η θεσμοθέτηση της λειτουργίας και εποπτείας τέτοιων 

εταιρειών, κρίνεται ως υποβοηθητική στην ανάπτυξη της αγοράς επενδυτικών ταμείων. 

 

Θετικές προοπτικές  

Σημαντικές χαρακτηρίζονται οι προοπτικές ανάπτυξης του τομέα συλλογικών επενδύσεων 

στην Κύπρο. Το ενδιαφέρον για δραστηριοποίηση στον συγκεκριμένο κλάδο είναι ιδιαίτερα 

έντονο αφού, σύμφωνα με στοιχεία που παρουσίασε η κ. Καλογήρου, μέχρι στιγμής έχουν 

υποβληθεί στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 3 αιτήσεις για ΔΟΕΕ, 9 αιτήσεις για ΟΕΕ, 41 για 

ΟΕΕΠΑΠ και 2 για ΟΣΕΚΑ. «Η δημιουργία και δραστηριοποίηση των προαναφερόμενων 

οργανισμών στην Κύπρο αναμένεται να συμβάλει ουσιαστικά στην οικονομία με διάφορους 

τρόπους, όπως είναι η διοχέτευση επενδυτικών κεφαλαίων στην πραγματική οικονομία και η 

δυνατότητα  χρήσης τους ως εναλλακτικών τρόπων χρηματοδότησης των εταιρειών, κάτι που 

είναι πολύ διαδεδομένο στο εξωτερικό», τόνισε η Πρόεδρος της ΕΚΚ, επισημαίνοντας 

ταυτόχρονα τα οφέλη που θα προκύψουν με τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. 

 

Σε χαιρετισμό του στη δημοσιογραφική διάσκεψη ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του CIFA κ. Άγγελος 

Γρηγοριάδης, τόνισε ότι οι βασικοί παράγοντες που ενισχύουν την αξιοπιστία μιας χώρας ως 

ένα ισχυρό χρηματοοικονομικό κέντρο, είναι η συνύπαρξη μιας ανεπτυγμένης οικονομίας, 

μιας αποδοτικής κρατικής μηχανής, περιλαμβανομένων των εποπτικών Αρχών και ενός 

ελκυστικού οικονομικού και επενδυτικού περιβάλλοντος. 

 

Ο κ. Γρηγοριάδης εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς το Υπουργείο Οικονομικών και την 

Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς για τη συνεχή στήριξη που παρέχουν στον CIFA και την αποδοχή των 

προτάσεων που τέθηκαν από τους διεθνείς συμβούλους, με τους οποίου συμβλήθηκε ο CIFA, 

για περαιτέρω βελτίωση του θεσμικού πλαισίου που αφορά τους διαχειριστές οργανισμών 

συλλογικών επενδύσεων αλλά και του τομέα γενικότερα. «Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς απαιτεί 

συνεχή υποστήριξη και ενίσχυση, λόγω της αύξησης του όγκου εργασίας και των 

αρμοδιοτήτων που ανέλαβε, και ο CIFA επικροτεί την ενέργεια του Υπουργού Οικονομικών να 

εγκρίνει νέες θέσεις εργασίας, ενισχύοντας την αποδοτικότητα και τη διαφύλαξη της εταιρικής 

διακυβέρνησης και των κανονισμών», υπέδειξε ο κ. Γρηγοριάδης.  
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